
Aufgaben mit Lösungen und Lösungsvideos auf    www.prüfungstrainer24.de 

Lösung IKSTK2189 
 
Die Möbli Lux GmbH legt Ihnen die beiden folgenden Belege zur Buchung vor: 
 
Beleg 1 

Megers GmbH, Lange Straße 75, 44579 Castrop-Rauxel

Möbli Lux GmbH

Bessemerstraß 78 Name: Mechthild Lüders

12105 Berlin Telefon: 49 (0) 2305448701

Telefax: 49 (0) 2305448702

E-Mail: lüders@mengersmetall.de

Kundennummer: 4475

Rechnunsdatum 17.03.20X7 Lieferdatum: 17.03.20X7 Rechnungsnummer: 2268

Nettorechnungsbetrag

Umsatzsteuer 19 %

Bruttorechnungsbetrag

Zahlungsbedingungen:

Der Rechnungsbetrag ist innerhalb von 30 Tage ab Rechnungsdatum auf unser Bankkonto zu überweisen.

1

Fracht pauschal 200,00 €2

14.518,00 €

12.200,00 €

2.318,00 €

Schrauben 400 30,00 € 12.000,00 €

Gesamtpreis

Einzelpreis je 

Karton

Menge/ 

Karton je 

1000 StückBezeichnungPos.

Rechnung

Mengers GmbH, Lange Straße 75, 44579 Castrop-Rauxel; Rechtsform: GmbH; Regsistergericht: HRB 2245
Internet: www.mengersmetall.de; E-Mail: info@mengersmetall.de; Geschäftsführung: Hartmut Mengers, Jutta Mengers

Sparbank Castrop-Rauxel IBAN: DE00 1144 0000 5432 4321 44 BIC: SPDABECE
Steuernummer: 22/123/54321; Ust-Id-Nr. DE123456789  

Beleg 2 

Megers GmbH, Lange Straße 75, 44579 Castrop-Rauxel

Möbli Lux GmbH

Bessemerstraß 78 Name: Mechthild Lüders

12105 Berlin Telefon: 49 (0) 2305448701

Telefax: 49 (0) 2305448702

E-Mail: lüders@mengersmetall.de

Kundennummer: 4475

Datum: 30.03.20X7

Steuernummer: 22/123/54321; Ust-Id-Nr. DE123456789

Gutschrift Nr. 224

Mengers GmbH, Lange Straße 75, 44579 Castrop-Rauxel; Rechtsform: GmbH; Regsistergericht: HRB 2245
Internet: www.mengersmetall.de; E-Mail: info@mengersmetall.de; Geschäftsführung: Hartmut Mengers, Jutta Mengers

Sparbank Castrop-Rauxel IBAN: DE00 1144 0000 5432 4321 44 BIC: SPDABECE

Sehr geehrte Damen und Herren,

Treue wird bei uns groß geschrieben. Aufgrund der höhen Umsätze, die sie bei uns bereits 
im ersten Quartal dieses Jahres erzielt haben, gewähren wir Ihnen einen Umsatzbonus in 
Höhe von 1.000,00 €. Wir bitten um Verrechnung mit den uns gegenüber noch offenen 
Verbindlichkeiten.

Mit freundlichen Grüßen
Mechthild Lüders

 
 

 
1. Bilden Sie die Buchungssätze zu den beiden Belegen nach dem aufwandsorientierten 

Verfahren. 

 
Soll Haben

6020 Aufwendungen für Hilfsstoffe 12.000,00 €

6021 Bezugskosten für Hilfsstoffe 200,00 €

2600 Vorsteuer 2.318,00 €

an 4400 Verbindlichkeiten a. LL. 14.518,00 €

Soll Haben

4400 Verbindlichkeiten a. LL. 1.190,00 €

an 6022 Nachlässe für Hilfsstoffe 1.000,00 €

an 2600 Vorsteuer 190,00 €  
 
2. Buchen Sie die Belege auf den Konten des Hauptbuches (siehe Kontenvorlage). 

 

 
3. Nennen Sie die Buchungssätze mit denen die Konten Bezugskosten und Nachlässe am 

Monats- bzw. Jahresende abgeschlossen werden und nehmen Sie dann die entsprechenden 

Buchungen auf den Konten vor. 
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Soll Haben

6020 Aufwendungen für Hilfsstoffe 200,00 €

an 6021 Bezugskosten für Hilfsstoffe 200,00 €

Soll Haben

6022 Nachlässe für Hilfsstoffe 1.000,00 €

an 6020 Aufwendungen für Hilfsstoffe 1.000,00 €  
 
 
Kontenvorlage: 
 

Soll Haben Soll Haben

1) Verb. a. LL. 12.200,00 €  NL für HS 1.000,00 €  2) NL f. HS/Vst 1.190,00 €    EBK 64.800,00 € 

BZK für HS 200,00 €       1) A.f HS/BZK/Vst 14.518,00 € 

Soll Haben Soll Haben

1) Verb. a. LL. 2.318,00 €    2) Verb. a. LL. 190,00 €     1) Verb. a. LL. 200,00 €       Auf. f.Hilfsstoffe 200,00 €      

Soll Haben

Auf. f.Hilfsstoffe 1.000,00 €    2) Verb. a. LL. 1.000,00 €   

6020 Aufwend. für Hilfsstoffe 4400 Verbindl. a. LL.

6021 Bezugskosten 

2600 Vorsteuer für Hilfsstoffe

6022 Nachlässe f. Hilfsstoffe

 
 


